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La data de 27 martie 2026, s-a desfășurat cea de-a doua ședință ordinară a Comisiei
Naționale de Drept Internațional Umanitar (CNDIU sau Comisia), din șirul celor organizate
sub președinția Ministerului Afacerilor Interne.

Începând cu data de 24 iulie 2025, pe o perioadă de un an, președinția Comisiei este exercitată de
Ministerul Afacerilor Interne, președinte desemnat fiind domnul secretar de stat, chestor general de
poliție Bogdan Despescu.

Ședința din data de 27 martie a.c. a Comisiei a fost condusă de reprezentantul permanent al
Ministerului Afacerilor Interne în Comisie, iar la aceasta au participat majoritatea instituțiilor
reprezentate în CNDIU, fiind asigurat cvorumul legal pentru constituirea acesteia.

Discuțiile purtate la nivelul Comisiei s-au derulat potrivit ordinii de zi agreate, cele mai semnificative
aspecte fiind legate de stadiul elaborării, sub coordonarea MAE, a celui de-al doilea raport voluntar
al României privind situația implementării dreptului internațional umanitar în România precum și
aspecte de actualitate legate de activitatea Curții Penale Internaționale.

CNDIU este un organ consultativ al Guvernului, fără personalitate juridică, care își desfășoară
activitatea în baza Hotărârii Guvernului nr.420/2006 privind organizarea și funcționarea Comisiei
Naționale de Drept Internațional Umanitar, cu modificările și completările ulterioare și a
Regulamentului de funcționare a Comisiei Naționale de Drept Internațional Umanitar[1].

Din Comisie fac parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Ministerului Apărării
Naționale, Ministerului Justiției, Ministerului Afacerilor Interne, Ministerului Educației și Cercetării,
Ministerului Sănătății, Ministerului Culturii, precum și ai Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.

Președinția Comisiei se exercită anual, prin rotație, de către Ministerul Afacerilor Externe,
Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Justiției, Ministerul Afacerilor Interne și Ministerul
Educației și Cercetării, președintele acesteia fiind desemnat la nivel de secretar de stat sau secretar
general, după caz.
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